

Αριθμός 376

**25^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 9^{ης} Δεκεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα σήμερα την **9^η Δεκεμβρίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 25/4-12-2020**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε **μέσω τηλεδιάσκεψης** συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα την αριθ. 426/13-11-2020 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, για την εξέταση των (26) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη - Αντιπρόεδρος, 3) Γιαννιτοπούλου Ιουλία – Γραμματεύουσα, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος - Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου Αναστασία - Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Γκέστα Ειρήνη, 13) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 14) Μαγιάκης Γεώργιος, 15) Μοδές Αθανάσιος, 16) Νιάρου Μαρία, 17) Παπανικήτας Ανδρέας, 18) Πελεκούδας Δημήτριος, 19) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 20) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 21) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 22) Βορίσης Διονύσιος, 23) Δημακόπουλος Φώτιος, 24) Δούρος Αθανάσιος, 25) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 26) Καυκάς Γεώργιος, 27) Κουνάβης Αντώνιος, 28) Μοίραλης Νικόλαος, 29) Μπακαλάρης Χρήστος, 30) Νικολόπουλος Νικόλαος, 31) Ντρίνιας Θεόδωρος, 32) Ξυλιάς Θεόδωρος, 33) Πατούχας Χρήστος, 34) Ρώρος Γεώργιος, 35) Σβόλης Κωνσταντίνος, 36) Στανίτσας Χαράλαμπος, 37) Τζανάκος Νικόλαος, 38) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 39) Τσιμπούκης Ιωάννης, 40) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 41) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ Νικολάου Ανδρέας, Κορδάς Χρήστος, Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, Γρηγόρης Ηλίας, Παπαδημάτος Νικόλαος και Σιαδήμας Βασίλειος δεν εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα.

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και Φιλοπούλου Μαρία δεν εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκαν.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση προσήλθαν και οι κ.κ. Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Σιαδήμας Βασίλειος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Κορδάς Χρήστος, ενώ αποχώρησαν οι κ. κ. Καυκάς Γεώργιος, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Κουνάβης Αντώνιος και Τζανάκος Νικόλαος.

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 14 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Παραλαβή της μελέτης με τίτλο: «Γεωτεχνική μελέτη για την εκτέλεση έργων υποδομής του Δήμου Πατρέων σε επιλεγμένες θέσεις εντός των ορίων του (2014)», (σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντ/ρχου Αρχ/κού Έργου και Έργων Υποδομής- Δ/νση Έργων Υποδομής- με αριθ. 16969/4-12-2020 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου- με αριθ. 16985/4-12-2020).

Το Σώμα, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Σύμφωνα με το άρθρο 189 του Ν. 4412/16, **εγκρίνει** την παραλαβή της μελέτης με τίτλο: «Γεωτεχνική Μελέτη για την εκτέλεση έργων υποδομής του Δήμου Πατρέων σε επιλεγμένες θέσεις εντός των ορίων του (2014)», με την παρατήρηση ότι την ευθύνη για την ακρίβεια των περιεχομένων σε αυτές φέρουν τα συμπράττοντα γραφεία μελετών που τις συνέταξαν.

Διευκρινίζεται ότι:

Με την υπ' αριθ. 311/2019 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων και σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 και των εκτελεστικών αυτού διαταγμάτων, εγκρίθηκε η ανάθεση της μελέτης με τίτλο: «Γεωτεχνική μελέτη για την εκτέλεση έργων υποδομής του Δήμου Πατρέων σε επιλεγμένες θέσεις εντός των ορίων του (2014)» στον οικονομικό φορέα «ΣΙΓΜΑ - Γραφείο Τεχνικών Περιβαλλοντικών και Υποστηρικτικών Μελετών Ανώνυμη Εταιρεία» και υπεγράφη η από 3-10-2019 σύμβαση που έλαβε αριθ. πρωτ. 57750/7-10-2019.

Σκοπός της μελέτης ήταν η διερεύνηση των συνθηκών που σχετίζονται με την εκδήλωση κατολισθήσεων σε δυο περιοχές εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Πατρέων: α) κατάντη της δημοτικής οδού Παύλου Παυλοπούλου στην Αρόη Πατρών και β) κατάντη της δημοτικής οδού που οδηγεί στο κοιμητήριο Άγιοι Μάρτυρες της Τ.Κ. Καλλιθέας, καθώς επίσης, ο προσδιορισμός των γεωτεχνικών χαρακτηριστικών των εδαφικών σχηματισμών κατά μήκος των οδών, ώστε να καταστεί δυνατός ο σχεδιασμός τεχνικών έργων για την προστασία αυτών έναντι περαιτέρω επέκτασης των κατολισθητικών κινήσεων.

Αντικείμενο της μελέτης ήταν η σύνθεση και αξιολόγηση όλων των στοιχείων που θα προκύψουν μετά την ολοκλήρωση των γεωτεχνικών ερευνών και ο σχεδιασμός των απαραίτητων έργων για την προστασία των οδών έναντι επέκτασης των κατολισθητικών φαινομένων.

Το συνολικό αντικείμενο της αρχικής σύμβασης περιελάμβανε:

- Γεωτεχνική έρευνα υπαίθρου.
- Σύνταξη έκθεσης αξιολόγησης.
- Γεωτεχνική μελέτη αποκατάστασης και σταθεροποίησης κατολίσθησης.

Επιπλέον, μετά το με Αρ. Εσωτ. Αλλ. 6387/18-11-2019 έγγραφο του κ. Αντιδημάρχου Αρχ/κού - Η/Μ Έργου & Έργων Υποδομής, ζητήθηκε, η εκτέλεση των απαραίτητων γεωτεχνικών ερευνών και γνωματεύσεων για την κατασκευή Μονάδας Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων στον ΧΥΤΑ Ξερόλακκα Πατρών.

Οι πρόσθετες αυτές εργασίες περιλάμβαναν τη διάνοιξη πρόσθετων δειγματοληπτικών γεωτρήσεων μετά των επιτόπου και εργαστηριακών δοκιμών και τη σύνταξη των απαραίτητων γνωματεύσεων για τις νέες εγκαταστάσεις ήτοι για την θεμελίωση αυτών καθώς και έλεγχο της ευστάθειας των τεχνητών πρανών.

Οι πρόσθετες αυτές εργασίες εγκρίθηκαν με το 13^ο Πρακτικό έτους 2019 του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και την υπ' αριθ. 28/22-1-2020 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και υπεγράφη η αριθ. πρωτ. 8436/20-2-2020 1^η Συμπληρωματική Σύμβαση.

Η συνολική μελέτη υπεβλήθη από τον ανάδοχο εμπροθέσμως, ελέγχθηκε και διαπιστώθηκε ότι ανταποκρίνεται στους όρους της σύμβασης, τις τεχνικές προδιαγραφές και στο σκοπό για τον οποίο συντάχθηκε.

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματεύουσα

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΤΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ